
附件：

柳州市第一职业技术学校

2024年阳光体育工作方案工作推进表

二月份：

（一）制订2023～2024学年度下学期学校体育工作计划和教学进度计划、德育工作计划等（负责人：韦军、梁日忠、李谕贤，参与人员：全体体育教师）。

（二）制定青少年校园足球特色学校2024年工作计划（负责人：张振华，参与人员：李谕贤、徐玮筌、周良、邱婉悦）。

（三）按照《体育与健康》公共基础课程标准贯彻执行方案，认真备好课，开展体育选项教学（负责人：梁日忠，参与人员：全体体育教师）。

（四）做好校运动会章程修改工作，下发第三届校运会规程总则和各单项规程（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（五）修订并下发大课间活动方案，全面开展大课间活动（负责人：覃俏丽、金军，参与人员：全体体育教师）。

（六）修订并下发校园健康跑“步道乐跑”课外锻炼活动方案，全面开展“步道乐跑”课外锻炼活动（负责人：黄瑜琼、金军，参与人员：全体体育教师）。

三月份：

（一）做好第三届校运会暨第九届“冬锻”运动会校园小团体长跑接力赛及跳绳、踢毽比赛的前期准备和小团体长跑接力赛的组织工作（负责人：梁日忠、金军，参与人员：全体体育教师）。

（二）做好第三届校运会篮球比赛的前期准备工作（负责人：黄昌威、金军，参与人员：全体体育教师）。

（三）选拔组建校乒乓球运动队，开展业余训练工作，备战全市中学生乒乓球比赛（负责人：陈嘉俊，参与人员：梁日忠、余城明）。
（四）选拔组建校羽毛球运动队，备战全市中学生羽毛球比赛（负责人：黄晓）。
（五）选拔组建校高杆绣球运动队，开展业余训练工作，备战全市中学生高杆绣球比赛（负责人：徐玉情，参与人员：庞庭锋）。

（六）选拔组建校排球和气排球运动队，开展业余训练工作，备战各级比赛（负责人：余城明、韦仁枝）。

（七）选拔组建校男子篮球队，开展专业和业余训练工作，备战各级比赛（负责人：曾晨磊、梁策，参与人员：黄昌威、周兰军、特聘专家卢腾）。

（八）选拔组建校啦啦操运动队，开展业余训练工作，备战各级比赛（负责人：金军、赖思捷，参与人员：蔡丽）。

（九）选拔组建校田径运动队，开展业余训练工作，备战全市中学生田径运动会（负责人：朱健，参与人员：黄钰鑫、唐炜云、外聘教练员覃尧）。

（十）开展青少年校园足球特色学校暨足球基地建设工作, 选拔组建校男、女足球运动队，开展校男、女足球队的训练工作，备战各级比赛（负责人：张振华、李谕贤，参与人员：周良、徐玮筌、邱婉悦、武汉体育学院足球学院驻校教练员、韦子凤、韦仁枝）。

（十一）启动《三个办法》的资料收集整理工作（负责人：赵梅霞、魏宏羽，参与人员：全体体育教师）。

四月份：
（一）组织开展第三届校运会暨第九届“冬锻”运动会跳绳、踢毽比赛（负责人：梁日忠、金军，参与人员：全体体育教师）。

（二）组织开展第三届校运会篮球比赛（负责人：黄昌威、金军，参与人员：全体体育教师）。

（三）做好第三届校运会气排球比赛的前期准备工作（负责人：徐玉情、董晓春，参与人员：全体体育教师）。

（四）做好第三届校运会足球比赛的前期准备工作（负责人：张振华，参与人员：李谕贤、周良、徐玮筌、邱婉悦）。

（五）各校运动队开展训练工作（负责人：各项目负责人）。

（六）扎实推进大课间活动的开展（负责人：覃俏丽、金军，参与人员：全体体育教师）。

（七）督促落实和指导“步道乐跑”课外锻炼活动的开展（负责人：黄瑜琼、金军，参与人员：全体体育教师）。
五月份：
（一）继续开展第三届校运会篮球比赛（负责人：黄昌威、金军，参与人员：全体体育教师）。

（二）组织开展第三届校运会气排球比赛（负责人：徐玉情、董晓春，参与人员：全体体育教师）。

（三）组织开展第三届校运会足球比赛（负责人：张振华，参与人员：李谕贤、周良、徐玮筌、邱婉悦）。

（四）做好第三届校运会游泳比赛的前期准备工作（负责人：赖思捷，参与人员：全体体育教师）。

（五）参加全市青少年校园足球最佳阵容选拔，全区第十届“千里杯”青少年校园足球联赛柳州市代表队（男子组、女子组）选拔赛（负责人：张振华、李谕贤，参与人员：周良、徐玮筌、邱婉悦、武汉体育学院足球学院驻校教练员、韦子凤、韦仁枝）。

（六）各校运动队继续开展训练工作（负责人：各项目负责人）。

（七）进一步推进大课间活动的开展（负责人：覃俏丽、金军，参与人员：全体体育教师）。

（八）督促落实和指导“步道乐跑”课外锻炼活动的开展（负责人：黄瑜琼、金军，参与人员：全体体育教师）。
六月份：
（一）继续组织开展第三届校运会气排球比赛（负责人：徐玉情、董晓春，参与人员：全体体育教师）。

（二）继续组织开展第三届校运会足球比赛（负责人：张振华，参与人员：李谕贤、周良、徐玮筌、邱婉悦）。
（三）组织开展第三届校运会游泳比赛（负责人：赖思捷，参与人员：全体体育教师）。
（四）各运动队继续开展训练工作（负责人：各项目负责人）。
（五）扎实推进大课间活动的开展（负责人：覃俏丽、金军，参与人员：全体体育教师）。

（六）督促落实和指导“步道乐跑”课外锻炼活动的开展（负责人：黄瑜琼、金军，参与人员：全体体育教师）。
七月份：

开展校男子足球队集训和比赛工作（负责人：张振华，参与人员：周良、武汉体育学院足球学院驻校教练员、韦子凤、韦仁枝）。

（二）完成本学期校园健康跑“步道乐跑”课外锻炼活动的数据统计和成绩核算工作（负责人：黄瑜琼、金军，参与人员：全体体育老师）。
（三）完成本学期校运会、大课间和“步道乐跑”等活动的总结（负责人：相关活动负责人）。

（四）做好学生体育成绩考核评定工作（负责人：梁日忠，参与人员：全体体育教师）。

（五）完成本学期校运会比赛及《三个办法》的资料整理和存档工作（负责人：赵梅霞、魏宏羽，参与人员：全体体育老师）。

八月份：

（一）继续开展校男子足球队集训和比赛工作（负责人：张振华，参与人员：周良、武汉体育学院足球学院驻校教练员、韦子凤、韦仁枝）。

（二）参加各级校园足球夏令营活动（负责人：张振华、李谕贤，参与人员：武汉体育学院足球学院驻校教练员）。

九月份：

（一）制订2024～2025学年度上学期学校体育工作计划和教学进度计划、德育工作计划等（负责人：韦军、梁日忠、李谕贤，参与人员：全体体育教师）。

（二）按照《体育与健康》公共基础课程标准贯彻执行方案，结合课程改革，认真进行体育教学活动（负责人：梁日忠，参与人员：全体体育教师）。

（三）制定并下发《国家学生体质健康标准》数据上报实施方案，从第二周开始进行22、23级在校班级学生《国家学生体质健康标准》数据测试工作；从第五周开始进行24级校班级学生的国家学生体质健康标准》数据测试工作（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。
（四）修订并下发大课间活动方案，全面开展大课间活动（负责人：覃俏丽、金军，参与人员：全体体育教师）。

（五）修订并下发校园健康跑“步道乐跑”课外锻炼活动方案，全面开展“步道乐跑”课外锻炼活动（负责人：黄瑜琼、金军，参与人员：全体体育教师）。

（六）组织开展第三届校运会羽毛球比赛（负责人：黄晓、董晓春，参与人员：全体体育教师）。

（七）做好第三届校运会乒乓球比赛的前期准备工作（负责人：余城明、覃沙海，参与人员：全体体育教师）。

（八）参加全市中学生校园篮球比赛（负责人：曾晨磊、梁策，参与人员：黄昌威、周兰军、特聘专家卢腾）。

（九）参加全市中学生校园足球比赛（负责人：张振华、李谕贤，参与人员：周良、徐玮筌、邱婉悦、武汉体育学院足球学院驻校教练员、韦子凤、韦仁枝）。

（十）其余各校运动队继续开展训练工作（负责人：各项目负责人）。

十月份
（一）完成22、23级在校班级学生《国家学生体质健康标准》数据测试工作（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（二）抓好24级学生韵律操的推广普及和提高（负责人：覃俏丽、金军，参与人员：全体体育教师）。

（三）组织开展第三届校运会乒乓球比赛（负责人：余城明、覃沙海，参与人员：全体体育教师）。

（四）组织开展各系田径运动会（负责人：各系体育工作负责人，参与人员：全体体育教师）。

（五）做好第三届校运会田径和韵律操比赛的前期准备工作（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（六）继续参加全市中学生校园篮球比赛（负责人：曾晨磊、梁策，参与人员：黄昌威、周兰军、特聘专家卢腾）。

（七）继续参加全市中学生校园足球比赛（负责人：张振华、李谕贤，参与人员：周良、徐玮筌、邱婉悦、武汉体育学院足球学院驻校教练员、韦子凤、韦仁枝）。

（八）参加全市中学生排球比赛（负责人：余城明、韦仁枝）。

（九）参加全市中学生乒乓球比赛（负责人：陈嘉俊，参与人员：梁日忠、余城明）。

（十一）参加全市中学生羽毛球比赛（负责人：黄晓）。

（十二）参加全市中学生高杆绣球比赛（负责人：徐玉情，参与人员：庞庭锋）。

（十三）参加全市中学生田径运动会（负责人：朱健，参与人员：黄钰鑫、唐炜云、外聘教练覃尧）。

（十四）扎实推进大课间活动的开展（负责人：覃俏丽、金军，参与人员：全体体育教师）。

（十五）督促落实和指导“步道乐跑”课外锻炼活动的开展（负责人：黄瑜琼、金军，参与人员：全体体育教师）。

十一月份：

（一）组织开展第三届校运会田径和韵律操比赛（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（二）继续参加全市中学生校园篮球比赛（负责人：曾晨磊、梁策，参与人员：黄昌威、周兰军、特聘专家卢腾）。

（三）继续参加全市中学生校园足球比赛（负责人：张振华、李谕贤，参与人员：周良、徐玮筌、邱婉悦、武汉体育学院足球学院驻校教练员、韦子凤、韦仁枝）。

（四）完成23、24级《国家学生体质健康标准》数据汇总工作（负责人：唐炜云，参与人员：全体体育教师）。

（五）进一步推进大课间活动的开展（负责人：覃俏丽、金军，参与人员：全体体育教师）。

（六）督促落实和指导“步道乐跑”课外锻炼活动的开展（负责人：黄瑜琼、金军，参与人员：全体体育教师）。
十二月份：

（一）完成22级学生《国家学生体质健康标准》成绩登记卡的打印和存档工作（负责人：唐炜云，参与人员：全体体育教师）。

（二）完成22、23、24级《国家学生体质健康标准》数据汇总工作，完成全校《国家学生体质健康标准》数据上报工作（负责人：唐炜云，参与人员：全体体育教师）。

（四）完成《三个办法》资料整理、上报和存档工作，迎接市教育局、体育局联合组织的2024年度《三个办法》的检查验收（负责人：赵梅霞，参与人员：全体体育教师）。
（五）继续参加全市中学生校园篮球比赛（负责人：曾晨磊、梁策，参与人员：黄昌威、周兰军、特聘专家卢腾）。

（六）继续参加全市中学生校园足球比赛（负责人：张振华、李谕贤，参与人员：周良、徐玮筌、邱婉悦、武汉体育学院足球学院驻校教练员、韦子凤、韦仁枝）。

（七）完成本学期校园健康跑“步道乐跑”课外锻炼活动的数据统计和成绩核算工作（负责人：黄瑜琼、金军，参与人员：全体体育老师）。
（八）完成本学期校运会比赛和校运动队参赛的资料存档工作（负责人：赵梅霞、魏宏羽，参与人员：全体体育老师）。

（八）扎实推进大课间活动的开展（负责人：覃俏丽、金军，参与人员：全体体育教师）。

（九）督促落实和指导“步道乐跑”课外锻炼活动的开展（负责人：黄瑜琼、金军，参与人员：全体体育教师）。
2025年一月份

（一）完成体育期末考试和评分工作（负责人：梁日忠，参与人员：全体体育教师）。
（二）完成本学期校运会、大课间和“步道乐跑”等活动的总结（负责人：相关活动负责人）。

（三）完成年度工作总结（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。
（四）完成全年校运会、校运动队参赛及教师教学档案等资料的收集整理和存档上报工作（负责人：赵梅霞、魏宏羽，参与人员：全体体育教师）。
                         柳州市第一职业技术学校教育集团

2024年2月29日



