
柳州市第一职业技术学校

2019年阳光体育工作方案

一、指导思想：
为贯彻党的十八届三中全会精神，认真落实教育规划纲要和《国务院办公厅转发教育部等部门关于进一步加强学校体育工作若干意见的通知》（国办发〔2012〕53号）的有关要求，进一步端正思想，大力推进素质教育，确保学生进行体育锻炼；全面推行《国家学生体质健康标准》，根据“全国亿万学生阳光体育运动”的精神，确保学生每天锻炼一小时，保质保量上好体育课；在体育教育教学中以学生为主体，培养学生的竞争意识和合作精神，全面提高身体素质；抓好校各运动队的业余训练工作，力争在各级比赛中取得优异成绩。全面推动青少年体育运动，形成人人参与、生气勃勃的校园体育氛围。

二、主要工作目标：

（一）全面贯彻执行《学生体质健康监测评价办法》、《中小学体育工作评估办法》、《学校体育工作年度报告办法》（简称三个办法），促进学校体育工作的良性发展。

（二）完成《学生体质健康标准》“达标率”95％、优良率30%以上的质量目标，抽查通过率达100％。

（三）积极开展阳光体育运动，推动群体活动的开展。（四）积极组队参加各项各级比赛，力争每项比赛都能获得较好成绩。

（四）大力开展青少年校园足球特色学校工作，做好与武汉体育学院足球学院共建柳州训练基地工作，达到完善校园足球联盟精英梯队训练基地和柳州市青少年足球精英培养体系以及提升我校影响力和校园足球整体水平的目的，开创校园足球人才培养的新篇章；配合培训与国际交流课，开展建设国际足球训练基地工作。
（五）加强制度化建设，制定并完善体育工作各项规章和管理制度，力争各项工作规范化。

三、具体措施

（一）认真制订学校体育工作计划和学期体育教学进度计划，课时计划等。按照体育与健康课程标准，认真备好课，上好每堂体育课。继续探索体育教学改革，加强教学管理，加强课堂教学的实效性。积极采取体育通识技能及选项技能的教学模式，结合学校实际及学生特点，探索合理的选项教学方法努力提高课堂教学质量，科学提高学生体能与运动素质。

（二）坚持开展课外体育活动。抓实阳光体育运动，制定详细课外活动实施方案，开展丰富多彩的课外体育活动，切实保证学生每天一小时校园体育活动，使体育活动实现规范化、常态化。
（三）加强《国家学生体质健康标准》测试和数据上报工作，建立由教务科牵头，公共体育部具体实施，相关职能科室、各系、各班主任共同参与、齐抓共管的工作机制，将“推标”工作的完成情况纳入相关科室、系部的绩效考评体系以及班级的评优评的条件中，确保学生体测达标率达到95%以上，力争优良率达到30%以上。

（四）完善校运会规程，从3月起组织开展学校第十三届运动会“冬锻项目”（校园长跑小团体接力赛、踢毽、跳绳）、篮球、乒乓球、羽毛球、足球、气排球、广播体操、田径等各项体育竞赛。积极探索以田径运动会改革为主的体育竞赛改革方案，通过多种形式比赛的有机组合，构建多元化、多层面、多渠道的学生体育比赛平台。

（五）改革学校早操制度，与学校德育部门合作，共同开展大课间活动，采取学生喜闻乐见的形式打造学校体育与德育相结合的特色和亮点。

（六）根据市教育局、全区中职技校体育卫生艺术学会全年比赛的时间安排，认真制定赛前、赛中和赛后针对性较强的训练计划，认真组织训练，积极组队参加比赛。

四、监督电话：0772-3712940
2019年工作推进表

三月份：

（一）制定青少年校园足球特色学校2019年工作计划（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（二）制订2018～2019学年度下学期学校体育工作计划和教学进度计划等（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（三）按照体育与健康新课程标准，认真备好课，开展体育选项教学（负责人：覃俏丽，参与人员：全体体育教师）。

（四）做好校运动会章程修改工作，下发第十三届校运会总规程（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（五）做好第十三届校运会暨第五届“冬锻”运动会校园长跑小团体接力赛及跳绳、踢毽比赛的前期准备和组织比赛工作（（负责人：覃沙海，参与人员：全体体育教师）。

（六）组建校羽毛球和乒乓球运动队开展业余训练工作，参加全市中学生羽毛球和乒乓球比赛（负责人：余城明、梁日忠）。
（七）组建校跳绳、踢毽、越野长跑、高杆绣球运动队开展业余训练工作，备战全市中学生“阳光体育”冬锻运动会和高杆绣球比赛（负责人：李斌镇、金军、余城明、韦雪孟、朱健、庞庭锋）。

（八）做好参加全市中学生啦啦操比赛的组队工作（负责人：覃俏丽、金军）。

（九）配合教务科、各系组织2016级体育特长生的体育单招考试部门工作（负责人：韦军，参与人员：张振华、李谕贤、李斌镇）。

（十）组织开展校男女足球队的训练工作（负责人：张振华、李谕贤）。

（十一）做好第十三届校运会篮球比赛的前期准备工作（负责人：黄瑜琼，参与人员：全体体育教师）。

（十二）全面开展校园健康跑“步道乐跑”课外锻炼活动。
四月份：
（一）组织开展第十三届校运会篮球比赛（负责人：黄瑜琼，参与人员：全体体育教师）。

（二）参加全市中学生“阳光体育”冬锻运动会、高杆绣球比赛（负责人：李斌镇、金军、余城明、韦雪孟、朱健、庞庭锋）。

（三）配合教务科、各系组织2016级体育特长生的高考单招考试工作（负责人：韦军，参与人员：张振华、李谕贤、李斌镇）。

（四）开展校啦啦操队的业余训练工作（负责人：覃俏丽、金军）。

（五）继续开展校男女足球队的训练工作（负责人：张振华、李谕贤）。

（六）组建校篮球运动队开展业余训练工作，备战全市、全区中职技校篮球比赛以及五省市中职篮球比赛（负责人：李斌镇、黄绿桥）。

（八）开展大课间活动（负责人：覃俏丽，参与人员：全体体育教师）。

五月份：
（一）继续开展第十三届校运会篮球比赛（负责人：黄瑜琼，参与人员：全体体育教师）。

（二）继续开展校男女足球队的训练工作（负责人：张振华、李谕贤）。

（三）继续开展校啦啦操队的业余训练工作（负责人：覃俏丽、金军）。

（四）参加全市中职学生篮球比赛（负责人：李斌镇、黄绿桥）。

（五）做好第十三届校运会气排球比赛的前期准备工作（负责人：罗冰山，参与人员：全体体育教师）。

（六）参加五省市中职篮球比赛（负责人：李斌镇、黄绿桥）。

（七）参加全市和全区中职篮球比赛（负责人：李斌镇、黄绿桥）。

（八）配合学校完成与武汉体育学院足球学院共建柳州训练基地工作签约工作，开展基地的建设工作。
六月份：
（一）组织开展第十三届校运会气排球比赛（负责人：罗冰山，参与人员：全体体育教师）。
（二）继续开展校男女足球队的训练工作（负责人：张振华、李谕贤）。

（三）继续开展校啦啦操队的业余训练工作（负责人：覃俏丽、金军）。

七月份：

（一）开展青少年校园足球特色学校工作（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（二）做好学生体育成绩考核评定工作（负责人：覃俏丽，参与人员：全体体育教师）。

八月份：放假
九月份：

（一）制订2019～2020学年度上学期学校体育工作计划和教学进度计划等（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（二）开展青少年校园足球特色学校工作（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（三）从第三周开始进行17、18级在校班级学生《国家学生体质健康标准》数据上报测试工作；从第八周开始进行19级校班级学生的国家学生体质健康标准》数据上报测试工作（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。
（四）组织开展第十三届校运会羽毛球比赛（负责人：余城明，参与人员：全体体育教师）。

（五）做好第十三届校运会足球比赛的前期准备工作（负责人：张振华、李谕贤，参与人员：全体体育教师）。

（六）做好第十三届校运会乒乓球比赛的前期准备工作（负责人：梁日忠，参与人员：全体体育教师）。

（七）组织校篮球队、足球队参加全市中学生校园篮球、足球联赛（负责人：李斌镇、黄绿桥，张振华、李谕贤）。

（八）做好参加全市中学生田径运动会的组队和训练工作（负责人：覃沙海，参与人员：朱健）。

十月份
（一）开展青少年校园足球特色学校工作（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（二）完成17、18级在校班级学生《国家学生体质健康标准》数据测试工作（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（三）抓好广播操的推广普及和提高（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（四）组织开展第十三届校运会足球比赛（张振华、胡凯，参与人员：全体体育教师）。

（五）组织开展第十三届校运会乒乓球比赛（负责人：梁日忠，参与人员：全体体育教师）。

（六）继续参加全市中学生校园篮球、足球联赛（负责人：李斌镇、黄绿桥，张振华、李谕贤）。

（七）参加全市中学生田径运动会，力争赛出好成绩（负责人：覃沙海，参与人员：朱健）。
（八）做好第十三届校运会田径和广播体操比赛比赛的前期准备工作（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

十一月份：

（一）开展青少年校园足球特色学校工作（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（二）继续开展第十三届校运会足球比赛（张振华、李谕贤，参与人员：全体体育教师）

（三）组织开展第十三届校运会田径和广播体操比赛（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（四）按照体育与健康课程标准，结合课程改革，认真进行体育教学活动（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（五）继续参加全市中学生校园篮球、足球联赛（负责人：李斌镇、黄绿桥，张振华、李谕贤）。

（六）完成17、18级《国家学生体质健康标准》数据汇总上报工作（负责人：李谕贤，参与人员：全体体育教师）。

（七）参加“爱动杯”首届广西中等职业学校学生气排球锦标赛（负责人：韦雪孟、余城明）。

十二月份：

（一）开展青少年校园足球特色学校工作（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。

（二）继续组织开展第十三届校运会足球比赛（负责人：张振华、胡凯，参与人员：全体体育教师）。

（三）迎接市教育局、体育局联合组织的2019年度《三个办法》的检查验收（负责人：覃俏丽，参与人员：全体体育教师）。
（四）做好参加全市元旦环城跑比赛的组队和训练工作（负责人：朱健，参与人员：覃沙海、朱健、李斌镇）。
（五）继续参加全市中学生校园篮球、足球联赛（负责人：李斌镇、黄绿桥，张振华、李谕贤）。

（六）完成16级学生《国家学生体质健康标准》成绩登记卡的打印和存档工作（负责人：李谕贤，参与人员：全体体育教师）。

（七）完成全校《国家学生体质健康标准》数据汇总上报工作（负责人：李谕贤，参与人员：全体体育教师）。

（八）参加全区中职学校学生六人制足球比赛（负责人：张振华、李谕贤）。

2020年一月份

（一）完成体育期末考试和评分工作（负责人：覃俏丽，参与人员：全体体育教师）。
（二）完成期末工作总结（负责人：韦军，参与人员：全体体育教师）。
（三）完成本学年《国家学生体质健康标准》档案资料的收集整理和存档工作（负责人：李谕贤，参与人员：全体体育教师）。
（四）完成校运会、校运动队参赛及教师教学档案等资料的收集整理和存档工作（负责人：赵梅霞，参与人员：全体体育教师）。
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